

□ 聂学剑 文/图

一个原本幸福温暖的家庭，只因一念之差沾染毒品而坠入无尽深渊。面对一位吸毒母亲绝望的眼神和孩子们无辜的泪水，一场由办案民警发起的爱心接力由此展开。日前，记者深入采访，亲历见证了毒品带给一个家庭的灾难，也为临泉警方爱憎分明的禁毒执法行为点赞。

## 贪图小利，丈夫贩毒获刑 15年

临泉县庙岔镇，地处豫皖交界处，这个看似普普通通的平原小镇，却因极少数不安分的居民吸毒、贩毒而引起警方的高度关注。

家住庙岔镇某村的王莉莉与丈夫杨刚育有二女一男，生活也算幸福。直到有一天，杨刚瞒着妻子，帮一个熟人介绍了联系毒品的买卖，仅费了几个电话的工夫，就挣了一千块钱的好处费。拿到这笔钱，杨刚惴惴不安。

2012年7月，杨刚被警方带走。5个月后，杨刚因贩卖毒品罪被判处有期徒刑15年。

## 染上毒瘾，妻子卖光家具家电

丈夫服刑后，王莉莉母子四人坐吃山空，原有的一点积蓄很快捉襟见肘。王莉莉常常在孩子们熟睡后，又悄悄地坐起来，倚在床头，在夜色里发呆。

时年35岁的她常常胡思乱想，整个人总是恹恹的。2013年麦收时节的一天，对门一位大姐悄悄地把她拉进自己屋里，用锡箔纸点了一小撮白粉，说是让她也跟着享受一下。她心里一惊：“这不是吸毒吗？”马上本能地往外冲，那位大姐一把扯住她：“妹子，我要不是可怜你，才不会让你白白享受哩，这东西可比抽烟过瘾上万倍！”她不忍拂了人家的好意，就学着那位大姐的样子，也深深地嗅了几口，有些恶心反胃，但也有些晕乎乎的快乐。

第二天，她去串门，那位大姐再次拿出锡箔纸招待她。从此，她再也离不开那份从晕乎乎到飘飘欲仙的感觉了。没有它们，如同万蚁钻心，她实在受不了。从每天吸食一次发展到两次，她开始变卖家里的东西，从电视机到洗衣机。后来，连结婚的大床，甚至床头柜都卖掉了，拿着换来的几十块钱，毫不迟疑地飞奔去买白粉。

曾经的王莉莉身材匀称丰满，但仅仅两个月的时间，她就瘦掉40斤，变得又黑又瘦。实在没钱时，她试图回到娘家去借钱。哥哥一眼就看出端倪，这位曾经不远几百里冒雨驱车去接妹妹，在高速公路上因车子坏掉而淋得大病一场的哥哥失望至极，向她怒喝一声：滚！

## 家贫如洗，孩子一日三餐吃馒头

毒瘾越来越凶猛地折磨着她。王莉莉把全家所有能卖的东西全都卖了，仅剩下一张只能容下母子四人挤在一起的一张小床靠墙摆放。在毒瘾发作时，王莉莉甚至还想到一个个地卖掉孩子。

王莉莉的父亲早在六年前因中风卧病在床，母亲瞒着父亲又恨又疼地步行几华里，时不时地给孩子们送点吃的东西。

母亲发现，王莉莉染上毒瘾后，简直像换了一个人。曾经的这个懂事的女儿现在除了向母亲伸手索取外，眼神里只有冰冷的呆滞。

王莉莉和孩子们一日三餐只吃馒头就白开水，截至案发其被抓获时，王莉莉这位年轻的母亲在街上馒头店半个月已欠32元，小店老板已不再赊给她馒头了。此外，她还欠面粉店20块钱，孩子们已经连续几个月从没有吃过肉和蔬菜了。尽管如此，她仍在挖空心思地想着怎么能换点白粉回来过把瘾。甚至愿意为其他吸毒人员冒险去买毒品，只求人家吸毒时能让她也凑着吸上两口。



临泉县公安局分管领导看望三姐弟

# 丈夫贩毒获刑 15年 妻子吸毒卖光家当 可怜家中三个娃 一日三餐馒头就开水 临泉警方爱心接力救助三子女

## 爱心接力，警方托起全家新希望

5月29日清晨，临泉县公安局单桥派出所正在禁毒行动中获悉庙岔镇王莉莉涉嫌吸毒的线索，所长李春柳带领民警上门进行抓捕，望着空荡荡的出租屋和哭成一团的孩子们，民警的眼圈红了。

在颠簸的警车上，民警得知王莉莉和孩子们半年来从没吃过水果和猪肉时，李春柳当天为王莉莉买来香蕉、西瓜和卤肉。通过询问，获悉王莉莉的大女儿早早辍学打工以改善家庭收入时，李所长当即联系了县城一家购物中心负责人，当得知事情原委后，这位负责人立刻表示，为她安排一个适当的岗位。

警方的爱心深深地感化了王莉莉，她坦白交代

了自己长达两年的吸毒史，愿意配合公安机关对自己采取强制戒毒措施。

5月30日，李春柳将王莉莉家庭的困难情况向单桥镇和县公安局领导作了详细汇报，接着又发动自己的亲友捐助。单桥镇和县公安局党委当即安排购买了米、面、油等生活物资，同时各捐款500元；李春柳所长的一位教师朋友闻讯后，从自己的工资里捐出1000元，还特别嘱咐不要留下自己的名字。

在那间不足二十平方米的出租屋里，面对融融的关爱，三个孩子再次哭成一团，他们哽咽着向民警们表示，一定好好学习，照顾好自己，不辜负好心人的厚爱。

(文中除民警外，涉案人物均为化名)

## “我准备自己喝，他抢先喝掉了”

### 被指控在桂圆汤里放鼠药毒杀丈夫，女子昨日受审

□ 正言 记者 王伟伟

葛某与张某两人婚后，经常发生争吵，妻子葛某怀恨在心，将老鼠药放入煮好的桂圆汤中，张某喝下一碗后毒发身亡。葛某逃匿至北京。历经12年，葛某被警方抓获归案。昨日上午，合肥市中院公开审理此案。

#### 指控：桂圆汤里放鼠药毒杀丈夫

昨日上午，现年39岁的葛某被法官押入法庭。被告人葛某与被害人张某系夫妻关系，二人因感情不和多次发生争执。

据检方指控，2002年3月29日晚，葛某将买来的一包老鼠药，全部放入煮好的桂圆汤中。3月30日早晨，张某喝下一碗桂圆汤后感觉头晕，葛某将其扶到床边，并让其多喝水。没多久，张某毒发身亡。事后，葛某感到害怕，一路逃匿至北京。经鉴定，被害人张某因“毒鼠强”中毒死亡。

经大量侦查后，庐江警方怀疑失踪的葛某有重大作案嫌疑，并将葛某列为逃犯。历经12年时间，2014年6月11日，葛某在北京被警方抓获归案。

#### 辩称：“准备自己喝，他抢先喝掉了”

庭审中，葛某称，她与张某的婚姻没有感情基础。“因为没有生活来源，以及他要求我购买房子等事情，我们经常吵架。”

葛某说，原本买“毒鼠强”是为了给自己喝，案发当天，她自己盛了一碗，张某看到后，也去盛了一碗并喝了下去。之后，

张某感到头晕恶心，葛某扶他到床上休息，并让张某多喝水。

法庭上，辩护人认为，在葛某故意杀人案中，对警方的鉴定意见存在异议。

为此，法庭先后传唤了案发后处理毒化检验的两名民警。民警分别回忆了案发后对张某胃组织及碗筷进行检验的过程。

检方认为，被告人葛某故意非法剥夺他人生命，犯罪事实清楚，证据确实充分，应当以故意杀人罪追究其刑事责任。

此案未当庭宣判。